



Митрополит Иларион: Церковь имеет право давать нравственные оценки событиям в прошлом и в настоящем



Упоминание теми или иными церковными людьми тяжелых событий прошлого, в том числе гонений, развязанных против верующих в советские времена, не является вторжением Церкви в политику, констатировал председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, отвечая на вопрос одного из зрителей телевизионной программы «Церковь и мир».

Архипастырь упомянул, что он, например, в своих высказываниях на эту тему критикует не советский период истории, а те ошибки, которые были тогда допущены: «Как только большевики пришли к власти, они начали гонение на Церковь, которое продолжалось в течение семидесяти лет. Иногда гонения становились кровавыми, и тогда священников физически истребляли, а иногда это было просто давление государства на Церковь. Но в течение всего советского периода это давление существовало. Мы не можем сказать, что это было правильным, оправданным – мы

считаем, что это была ошибка. Было много и других ошибок, и замалчивание их не является нашей задачей».

Владыка Иларион также указал на то, что Церковь принципиально не вмешивается в политическую борьбу и не ассоциирует себя с той или иной политической программой: «Мы не говорим, за какую партию или за какое лицо надо голосовать, – это каждый человек выбирает самостоятельно. И среди членов Церкви есть люди, которые исповедуют самые разные идеологии, симпатизируют разным политикам или политическим партиям».

При этом Церковь считает, что имеет право давать оценки тем событиям политического характера, которые происходили в прошлом, и тем, которые происходят в настоящем, отметил иерарх. «Но эти оценки имеют ценность только для людей Церкви», – подчеркнул он.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/87311/>